

校园记者开启“行走的课堂”寓教于游 探访“制造名城”暨第八屆中小学生科技嘉年华活动



校园记者们走进唐人神集团。记者/颜家萍 摄



学生们打卡中国动力谷展示中心。记者/魏朋 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱) 在开展“全国科技活动周和第八个‘全国科技工作者日’”活动之际,天元区充分利用园区企业及科技工作者的资源,特举办“探访制造名城 感受科技魅力”2024天元区探访“制造名城”暨第八屆中小学生科技嘉年华活动。此次探访由科协、市科技局指导,天元区科协、天元区科工信局、株洲日报社共同主办,株洲日报社校园记者俱乐部、何炳麟周末科技实践小课堂联合承办。

通过探访企业“沉浸式”看株洲

系列活动将通过带领株洲日报社校园记者、科技人才子女代表、何炳麟周末科技实践小课堂代表等现场参观和体验。开展包含科学小实验、科学家进校园、青年技术人才进校园、校园记者采访科技人才等内容,让学生们感受株洲企业尖端科技的实力和制造名城的魅力。制造名城,不仅代表着工业文明的辉煌成就,更承载着科技创新的无限可能。据天元区科协相关负责人介绍,本次科技嘉年华活动将围绕株洲高新区(天元区)乃至全市的优质产业企业首次推出探访“制造名城”系列活动,带领孩子们沉浸式体验株洲“硬核科技”,为青少年儿童带来了一场别开生面的科普盛宴。

当天,学生们系列活动探访的第一站来到了令人瞩目的“制造名城”中国动力谷展示中心。在这里,充满着科技感与创新气息的氛围弥漫在每一个角落。大家满怀期待与兴奋,踏入了这个犹如知识库般的地方。活动中,学生们亲眼目睹了那些凝聚着无数智慧与汗水的硕果,从先进的轨道交通设备到高效的新能源汽车,从精密的航空动力部件到具有创新性的各类制造技术。这些硕果不仅展现了株洲制造业的强大实力,更是株洲人民不懈奋斗、勇于创新精神的生动体现。如何“沉浸式”看株洲?这样的校园记者研学行有趣又好玩。上周末,建宁实验小学的校园记者们开启了一场“工业研学”之旅。当天,校园记者们打卡轨道交通产业园,他们在老师的带领下,详细了解了株洲轨道交通装备产业、航空动力产业等,感受了株洲的速度、高度、硬度。在唐人神集团,美的学校校园记者感受本土企业魅力,近距离感受知名企业的品牌文化和经营理念。孩子们在生产车间揭秘产品制作过程,在餐桌品尝美味多汁的香肠,从农场到餐桌,本次旅程,校园记者见识到了生猪全产业链神话。与此同时,他们还以校园记者的身份,向讲解员频频提问。在湖南慕地生物科技发展有限公司,市二中附属小学校园记者学习生物科学知识。学生们走过无菌车间,在讲解员带领下了解了公司的发展历程。

“零距离”观察实验研发,聆听了公司产学研合作情况、公司产品应用领域。“行走的课堂”里装着更多可能 这样的活动不仅能让学生开阔眼界、增长见识,更能促进书本知识和生活经验的融合,这也是家长和学生的期待。“作为家长,我希望能通过研学游这个‘行走的课堂’,让孩子开阔眼界、增长见识。”学生家长刘先生为孩子报名了天元区探访“制造名城”暨第八屆中小学生科技嘉年华活动。“动手实践后,我对‘匠心’有了更深刻的理解,原来,制作一把小榔头都须要进行精密的测量、细心的打磨。”校园记者何颜的游学日记中写道。“‘工业游’作为一种将教育活动与旅游体验合二为一的新兴游学形式,越来越受到中小学校的重视及青睐。通过一系列探访企业活动,让孩子们在探究性学习当中,感受工业之美、激发科研热情。”株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人表示,今年中小學生科技嘉年华活动通过研学游活动的创新性开展,让更多学生近距离感受现代工业科技创新的魅力。接下来,2024天元区探访“制造名城”暨第八屆中小學生科技嘉年华活动还将陆续走进株洲中车、湖南澳维环保科技有限公司等科技企业以及大学实验室、博物馆科普专馆。

这场“定向越野”奔向爱与勇气 校园记者温暖庆生

智慧骰子、套圈、堆高游戏、不能左拐迷宫、数楼梯、“我和神农阁的故事”……一场校园记者五月生日会暨趣味亲子定向活动在神农公园举行。近两百余组“小勇士”们组团奔跑在多个关卡间,参加了一场“快乐童年·你我相伴”的定向越野活动。在这场翻越“障碍”,爬过“泥泞”的活动中,孩子们不仅收获了快乐和友谊,也奔向爱与勇气。“这是我第一次和同学们一起过生日,太开心啦!”生日会上,校园记者们头戴生日帽,一起唱生日歌、吃蛋糕,享受了一次特别的生日,脸上洋溢着幸福的笑容。当天下午,在家长、志愿者、老师的陪同下,在各小组的带领下,校园记者们以小组为单位分路线“行动”,勇闯8个关卡,赢取激励章。最后,闯关成功的各小队“勇士们”分别在终点处拍照留影,记录下快乐瞬间。

“城市里的孩子不缺阅读,不缺丰富节目,最缺的是运动。科学研究也表明,运动能让孩子愉悦,并促进大脑发育,有利于身心的健康。”活动负责人介绍,今年的五月校园记者生日会活动除了传统的仪式,新增了定向越野赛板块,就是希望每个孩子都能“动”起来,并在这种需要坚持、合作的活动中磨练意志,获得快乐。除了定向越野活动,还有一场特别的分享会“与爱同行 感恩有你”。现场,孩子们用童真的话语表达对父母的感恩和对校园美好生活的热爱,抒发了对“身边最可爱的人”、父母、师长、同伴的感恩之情。“孩子们的愿望最真,也最天马行空。成年人要保护他们这份纯真,但与此同时,要让他们在被呵护中感受爱,学会感恩,学会对生命的尊重,为内心注入生命的力量。”株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人说。



五月过生日的校园记者集体庆生。记者/谭筱 摄

2024年株洲市文化旅游体育消费季启动 5月31日起,近200万元消费券开抢

本报讯(株洲晚报融媒体中心/温琳) 日前,记者从市文旅广电局获悉,我市即将开展2024年株洲市文化旅游体育消费季活动,发放近200万元文旅消费券,以进一步带动我市文化旅游消费。2024年株洲市文化旅游体育消费季活动计划5月31日至7月28日开展,本次活动统筹安排文旅促消费资金近200万元,通过政府补贴的形式,吸引更多消费者走进株洲,畅游株洲,以文化赋能消费,以消费传播文化,让株洲的店铺“热起来”、夜市“亮起来”、文旅“火起来”、消费“旺起来”。

消费券分为文旅体通用券和“厂BA”专属券两类,所有消费券通过云闪付App领取和使用。其中,文旅体通用券适用对象为株洲市所有自愿报名参加活动的文旅体企业(包括但不限于景区景点、乡村旅游点、住宿企业、影院剧院、书店、文体场所、娱乐场所、旅行社、文创企业等)。分四期发放,消费券发放日期为5月31日、6月14日、6月28日、7月12日上午九点整,每期分为满100减40元、满200减80元、满300减120元三档。

“厂BA”专属券适用对象为株洲厂BA现场入驻商户,发放时间为5月31日至7月28日期间每周五、周六、周日上午九点整,有效期至当日晚上11:59。厂BA专属券分为满30减15元,满50减25元,满100减50元三档。株洲市民和在株游客需下载云闪付App并绑定62开头银联卡参与活动。在消费券发放期内通过云闪付App平台抢券,在消费券有效期内到参与活动的线下文旅体企业门店和“厂BA”现场临时入驻小微主商户进行消费。

多数小区住户安装全封闭防盗窗 消防员提醒为防盗窗“留门”很有必要



天元区嵩源小区,只有4楼防盗窗留了“逃生窗口”。 记者/廖智勇 摄

强,超70%的住户安装了全封闭式防盗窗。如天元区嵩源小区80%以上住户安装了防盗窗,且大多是全封闭式防盗窗。业主黄先生认为,老小区人员结构复杂,安装防盗窗才安心,如果非要把防盗窗设计成推拉式的或设计一个窗锁,“防盗”作用会大打折扣。苏女士家阳台的防盗窗安装了可用钥匙开启的小门,安装时留这个门是为了之后装空调,并不是为了逃生。记者采访了多位市民,对于防盗窗他们大致有这几类观点:装了之后心里更踏实;方便放置绿植盆栽、杂物;防止小孩坠楼。在天元区从事防盗门窗制造生产行业的胡先生告诉记者,大多数住户定做防盗窗时,对铝制管的粗细,结实度有要求,对防盗窗上是否设置逃生通道没有要求。近年来发生的多起重大火灾事故中,防盗窗堵塞逃生和消防救援通道,造成重大人员伤亡和财产损失,防盗窗难拆除已经成为消防救援的一大障碍。那么,锯断一根防盗窗栏杆需要多久?记者请胡先生做了一个小试验:一根外径250毫米空心不锈钢圆管和一根外径8毫米老式实心钢筋,锯断时间均为6秒左右。“一般至少需要锯断7根栏杆才能供救援人员进入,每根栏杆至少需要锯断两次。”一位不愿透露姓名的消防中队队员介绍,全封闭式防盗窗最难拆除,即使用扩张钳等专业机器强拆,没有五六分钟拆不掉,并且,救援人员站在高楼上操作不便,更增添了破拆难度。该消防员还表示,窗口、阳台是火灾发生时逃生的重要通道,居民如果确有安装防盗窗的需要,可安装开窗限位器、入侵报警系统或更换为新式防坠落窗、侧拉式防盗窗。若以上措施都无法实现,也可以改造防盗窗,在原防盗窗上留一扇长宽净尺寸不小于1x0.8米、向外开启的“逃生窗”,遇险时,方便救援人员从外打开或者直接拆窗。

供销优供超市开业 助农惠民更便捷

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌) 5月27日,芦淞区董家堰街道供销优供超市正式开业,超市以董家堰片区为中心,背靠全省供销系统强大的货源与物流优势,将优质的商品以更实惠的价格销到居民手中。价格亲民,是供销优供超市最大的特点。记者走进董家堰街道供销优供超市,第一眼没啥特别;商品品类和常规超市大同小异,只是米面油等食品位置更显眼,陈列面积也更大一些。仔细查看价目表,记者忍不住惊呼起来:“这也太便宜了吧!”矿泉水是0.6元;某畅销茶饮其他超市要4.5元,这里仅售3.9元;某知名食用油其他店铺卖77元,这里只卖68元……当然,价格实惠只是该店的“基本操作”。记者在店内转了一圈,发现不论是米面油,还是各类零食、牛奶、日用品,无一例外都是大品牌产品。董家堰街道党工委副书记周伟告诉记者:“我们不只主打价格牌,更注重性价比,把优质的产品以更实惠的价格卖到居民。”如何实现物美价廉?核心还是供销系统的供应链优势。据介绍,超市是由董家堰街道供销社全资运营,省去了所有中间环节,降低了成本;超市在全省供销系统的加持下,物流优势明显;最后,作为供销系统,也有责任把价格“降”下来,让利于民。

少年小警察 株洲日报社首届 夏令营 开始报名了! 6月1日起,株洲日报社晚报一楼大厅接待咨询和报名,现场有惊喜相送 招募对象:6-16周岁青少年儿童 警营警训 沉浸式历练 正义忠诚 枪械|无人侦察|特警神犬 安全教育 保护自己 远离侵害 防拐|防骗|防毒|防火|防溺水 生涯启蒙 兴趣探索 名校筑梦 警察|公检法|职业趣味体验|公益讲堂 感恩教育 心怀感恩 互帮互助 致信父母|感恩之夜|励志手语|公益讲堂 活动咨询电话:15807332886(李先生) 13907412192(郭先生) 走进警营·走近警察 争当正义小警察!